

市区多个开放式老小区消防通道堵塞严重,居民既担忧又无奈

道路千万条,千万别堵生命通道这一条

阅读提示

消防通道是消防人员实施营救和被困人员疏散的通道。一旦发生火灾,消防通道如果被占用,会直接威胁到居民的生命财产安全。但记者日前走访市区多个老小区却发现,存在车辆随意停放后堵住小区道路和消防通道的情况。

□ 记者 麻东君 文/图

本报讯 消防通道是火灾发生时人员逃生和救援的“生命通道”,因此保持消防通道畅通的重要性不言而喻。昨天上午,市民小杨向记者反映,在市区永晖新村、大洋河小区以及银苑小区等多个小区,存在车辆随意停放后堵住小区道路和消防通道的情况。记者随即进行了调查走访。

记者调查: 消防通道堵塞严重

昨天上午11点38分,记者来到市区永晖新村(中东路至解放街段),刚到小区入口,地面上标明了“消防通道,禁止停车”的字样,但是三辆私家车却停在消防通道上。

再往解放街方向走,小区消防通道被堵的情况更加严重,整排整排的私家车或多或少占用了消防通道,使得小区内原本不宽的消防通道更加狭窄,人车混行,甚至有住户出行都要从车辆之间的缝隙穿插而过。一辆丽水本地牌照的白色奔驰轿车,整辆车占了消防通道,直接让通道宽度“缩减”一半。

经记者统计,当时共有25辆私家车停在该段消防通道上。

随后,记者又来到市区大洋河小区(解放街至围山路段),该小区的情况与永晖新村类似。由于规划的停车位难以满足停车需求,路边被停得满满当当,共有16辆私家车停放在消防通道上。

接着,记者来到市区银苑小区(宇雷路至紫金路段)。虽然路边施划了停车位,但仍有许多车主将车子停在了消防通道上,道路变窄,别说消防车,就连私家车

也只能勉强通过。

经记者统计,当时共有14辆私家车违停在该段消防通道上。

小区居民: 很担忧但也很无奈

“很担忧,但也很无奈。”在记者走访永晖新村、大洋河小区、银苑小区的过程中,面对私家车占用消防通道问题,这是居民们口中说最多的一句话。

“通道被堵,晚上睡觉的时候心里毛毛的。”永晖新村住户杨先生说,之前他也曾听说有因消防通道被堵,消防车无法进入而影响救火的事情。每次看到这样的新闻,想到自己住的小区被车堵住的通道,总是有些担心。

“如果真的发生火灾,消防车想要进来还得通知车主来挪车。”刘女士担忧地说,她住在大洋河小区有好几年了,如果发生火灾,消防通道被堵的后果真的不堪设想。

在担忧的同时,小区的一些车主也很无奈。“这几年,私家车越来越多,小区的车位基本靠抢,有时回家晚了找不到车位,大家只能见缝插针地停。”银苑小区住户吴女士告诉记者,因为小区停车位非常有限,很多车主就将车子停在消防通道处。加上其他乱停乱放的车辆,小区内经常堵车。

家住大洋河小区的陈先生经常要加班,回家时只能占用小区内的人行道或紧贴着消防通道停车。“要是着火了,我的车把消防车堵住了,那就完蛋了。”陈先生一方面担忧,另一方面也很无奈,“小区内停车位不够,有时很难找到地方停车。”

采访中,不少车主向记者表示,虽然知道占用消防通道可能会造成严重后果,但确实迫不得已。



①大洋河小区
②永晖新村
③银苑小区

延伸阅读

占用消防车通道 青田12位车主被罚

那么,占用消防通道的问题真的无解吗?4月15日,青田县有关部门就下发了《关于鹤城街道消防车通道规范管理的通告》,其中明确规定,5月1日起将依法对占用消防车通道的行为予以处罚,个人最高罚款500元,单位最高罚款50000元。

记者从青田县消防救援大队了解到,截至5月10日,青田县消防救援大队执法人员共警告占用消防车通道车主25人,处罚12人。通过整治,提高了车主自觉意识,也使得消防车通道的交通环境得到了明显改善,助力美丽县城建设。

法条链接

《中华人民共和国消防法》第二十八条规定:任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。第六十条规定:占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的,对单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款,对个人处警告或者五百元以下罚款。

